

Нельзя не сказать и о том, что Ханты-Мансийский автономный округ стал лауреатом Всероссийского конкурса «Самый читающий регион – 2024» среди субъектов РФ на звание «Литературный флагман России».

Ханты-Мансийский автономный округ участвовал в конкурсе с инициативой «Литературный мост: Югра объединяет», связавшей Югру с Ямалом и Тюменской областью, а также охватившей финно-угорских авторов из других частей России.

«Радует разнообразие представленных на конкурс проектов: от креативных способов продвижения литературы коренных народностей до масштабных международных программ. Но одновременно можно отметить, что все они в конечном итоге направлены на сохранение отечественных литературных традиций и укрепление единого культурного пространства от Калининградской области до Камчатки», – отметил председатель жюри конкурса, Президент Российского книжного союза Сергей Степашин.

Проект «Литературный мост: Югра объединяет» направлен на формирование интереса к местной и финно-угорской литературе, сплочение населения регионов-соседей и этносов инструментами литературы, укрепление культурных связей и сохранение этнической идентичности финно-угорских народов через литературу. В трех мероприятиях проект объединил несколько регионов: Югру, Ямало-Ненецкий автономный округ, Тюменскую, Мурманскую области, Венгрию, республики Мордовия, Коми, Марий Эл, Удмуртия и Карелия.

В проект вошло три мероприятия: сетевая акция «Арктический литературный мост: Югра – Ямал – Тюмень», Всероссийская конференция финно-угорских писателей с международным участием под эгидой Комиссии РФ по делам ЮНЕСКО и международной организации регионов «Северный форум» при поддержке Федерального агентства по делам национальностей и III Форум писателей Югры.

В состав жюри конкурса входят представители книжного, библиотечного и музейного сообществ, руководители органов власти и общественных организаций. На их суд каждый субъект РФ представил наиболее яркие начинания в сфере поддержки чтения и литературы: от масштабных фестивалей и конкурсов до виртуальных выставок и открытия новых книжных пространств. При выборе победителя также учитывались региональные инициативы по сохранению литературных традиций и представленная в анкетах статистика по книжной отрасли и читательской инфраструктуре.

Торжественная церемония награждения лауреатов состоялась 27 ноября 2024 года в офисе Ассоциации союзов писателей и издателей России в Москве.

Справка

В 2018 году в ХМАО — Югра разработана и утверждена Концепция поддержки и развития чтения до 2025 года. Проводится окружной конкурс «Самый читающий муниципалитет Югры». Ежегодной стала акция «Литературный десант», включающая творческие встречи писателей с ценителями югорской литературы. Летом 2022 года в столице региона прошли дни «Литературной газеты», а летом 2023 года Югра приняла участие в акции «Читающий Август», реализованной в ходе межрегионального фестивального движения «Книжные маяки России». Традиционными в муниципальных образованиях округа стали мероприятия по изучению и продвижению творчества местных авторов. Имена писателей-земляков присваиваются библиотекам, которые в свою очередь создают электронные ресурсы по литературному краеведению.

Приятного и полезного чтения!

